

东昌府 争当冀鲁豫三省交界科学发展急先锋



△滨河大道全线贯通



△工业园区一角



△“爱在乡村”送文化、科技、医疗下乡活动



△东昌葫芦大丰收



△新农村文艺汇演



△棚户区改造安居工程

辉煌2013·东昌府

- 2013年, 全区生产总值预计实现224亿元, 同比增长10.1%
- 地方公共财政预算收入完成25.1亿元, 同比增长25.1%, 历史性突破25亿元大关, 成为全市第1个突破25亿元大关的县市区, 总量从2012年的第3位一跃成为全市第1位
- 2013年, 全区税收收入完成21.78亿元, 列全省第46位, 比上年上升42个位次; 税收收入占财政收入的比重达87%, 比全市平均比重高了13个百分点, 列全省第37位, 比上年上升16个位次, 税收收入总量和比重双双跨入全省前50名
- 固定资产投资预计完成172.8亿元, 同比增长22%
- 新型工业、现代服务业、现代农业三次产业比预计调整为15: 40.3: 44.7, 经济结构进一步优化
- 粮食生产实现“十一连增”, 总产达到67.6万吨, 再次被评为“全国粮食生产先进县”
- 服务业地方税收预计实现9.7亿元, 增长24%。被评为“全省服务业发展先进城区”

2013年, 聊城市东昌府区用漂亮的发展成绩画上了不平凡的句点。这一年, 在国家实施中原经济区规划、全省推进省会城市群经济圈和西部经济隆起带建设的机遇下, 东昌府区一跃成为“一区一圈一带”战略的叠加区; 这一年, 随着济聊一体化发展的深入推进, 东昌府区成为了对接济南的主战场; 这一年, 在全市“东融西借、跨越赶超, 建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区”

的号角下, 东昌府区完成了华丽的转身。“跨越赶超的先行区、社会保障的模范区、精神文明的首善区、城乡美化的样板区、文化旅游的领头区”的奋斗目标, 让东昌府区在机遇和挑战面前, 快人一步, 抢占先机。2013年, 全区生产总值预计实现224亿元, 同比增长10.1%; 地方公共财政预算收入完成25.1亿元, 同比增长25.1%, 成为全市历史上第1个突破25亿元的县市区; 固定资产投资预计完成172.8亿元, 同比增长

22%; 城镇居民人均可支配收入预计达到26124元, 农民人均纯收入预计达到10281元, 同比分别增长10.3%和15.6%。面对顺势而上的2014年, 东昌府区一心为民, 有着不甘落后, 敢为人先的胆识魄力, 有着脚踏实地, 创新进取的工作态度, 有着跨越赶超, 力拔头筹的条件实力。在未来发展的道路上, 东昌府区跨越发展的魅力会更加夺目, 东昌府区奋起赶超的步伐会更加有力!

“东昌速度”

刷新经济发展新纪录

“东昌模式”

解读城市发展新内涵

这是一组令人振奋的数据: 2013年, 全区规模以上工业企业达257家, 新增16家, 主营业务收入预计实现587亿元、利税46.8亿元, 增幅均在25%以上。这是一批生机勃勃的企业: 纳税过亿元的山东天工岩土设备有限公司是国家工业企业品牌培育试点单位, 和中通钢构、鑫科生物共同位列山东省创新驱动发展能力百强企业。这一切无不说明, 东昌府区这个传统的农业大区, 经过奋力追赶, 开始了向新型工业大区的华丽挺进。工业, 为该区县域经济迈入全市第一方阵挺起了进位赶超的脊梁。“工业兴则城市兴, 工业强则区域强。”面对经济总量不大、工业基础薄弱的区情, 东昌府区明确提出“工业突破”发展战略, 借助“一区一圈一带”赋予的发展机遇, 一批块头大、科技含量高、发展后劲强的大项目、好项目已相继

落地生根, 茁壮成长。项目建设给东昌府区大发展、大转型带来了希望, 带来了底气, 带来了实力, 带来了自信。企业二次创业、培植千亿产业和百亿企业, 已然成为区域经济发展的主流。2013年, 东昌府区工业骨干企业快速膨胀, 主营业务收入过亿元的企业预计达到45家、利税过千万元的企业预计达到40家, 比上年均增加5家; 实缴税金过千万元的企业达到10家。园区承载力和吸引力明显提升。园区工作机制进一步理顺, 园区倍增计划大力实施, 取得显著成效。截至2013年底, 凤凰和嘉明两个园区共有企业358家, 新增35家, 预计实现主营业务收入460亿元、利税43亿元, 同比分别增长38%和40%。同时, 大力实施科技特派员工程和科技创新示范工程, 科技特派员数量达到544人; 市级以上高新技术企业达到23家, 工程技术研究中心达到18家, 被评为“全国科技进步先进区”。

为了让工业发展的步伐迈得稳健有力, 东昌府区多方努力营造环境, 给工业主体“强筋壮骨”。围绕战略性新兴产业发展的重点领域、创新平台建设和重大项目实施, 更加突出企业的主体地位, 鼓励引导企业创建各类研发平台, 努力掌握核心技术, 确立市场主导地位; 对战略性新兴产业在土地使用、财政支持、税收优惠等方面给予更加宽松的发展环境和更加优惠的扶持政策; 充分发挥发改、经信、财政等部门的作用, 加强与上级主管部门对接协调, 积极争取上级政策、资金、贷款等支持; 引导生产经营困难的企业尤其是小微企业切实加快转调, 科学市场定位, 加快发展竞争力强的专、精、特、新产业, 大力培育具有竞争力的产业集群, 一系列强有力的措施和优惠政策为该区工业的强势突破提供了有力的保障。

“东昌指数”

标注民生幸福新高度

一栋栋教学楼拔地而起, 一户户棚户区居民迁入新居, 一场场文艺演出送到群众家门口……2013年是收获希望的一年, 我们切身感受到, 东昌府区民生工程给百姓带来的, 不仅是崭新的居所、上涨的工资, 更让人们把生活的梦想转化为现实, 把幸福变得更具体, 成为最撼人心弦的强音。2013年, 东昌府区用于民生的财政支出预计达到19亿元, 占财政总支出的比重达到70.1%。保障和改善民生是该区一切工作的出发点和落脚点, 扎实推进各项民心工程, 从保障性住房到稳定和扩大就业, 从推进公立医院改革到加强贫困人群的救济救助, 这些都实实在在地改善着百姓的生产生活。民生工程实则是民心工程。去年一年, 百姓在享受实惠的同时, 我们也明显地感受到: 东昌府区各级党委和政府对待民生工程, 更加注重带着感情去推动、带着责任抓落实, 从而使百姓的幸福指数不断得到提升。办好民生实事。积极落实就业扶持政策, 加强就业培训, 抓好创业孵化基地和“创业一条街”建设, 积极拓宽就业、创业渠道, 新增城镇就业人员9000人, 转移农村劳动力1.1万人。加强城区小学和农村

中小幼儿园建设, 东昌实验小学、谷庄小学如期竣工并投入使用, 三年累计投资6.1亿元, 完成9个学校建设项目, 新增教学班390个, 城区小学三年建设任务超额完成, 全面促进城乡教育均衡配置、均衡发展。积极推进公立医院改革, 加强基层医疗卫生服务体系建设, 全面提高医疗水平, 新农合覆盖范围进一步扩大, 参合率达到99.84%, 累计受益人数达54万人次, 报销金额1.8亿元, 群众看病难、看病贵问题得到有效缓解。健全和完善社会保障体系, 不断扩大城乡居民养老、医疗、工伤、失业保险参保范围, 新农保和新城保共发放养老金6550余万元。加强贫困人群的救济救助, 发放城乡低保金3600万元, 编织了一张兜住困难群众基本生活的安全网。做好文化惠民。加强精神文明建设, 构建社会主义核心价值体系, 着力打造文明东昌、诚信东昌。广泛开展文体活动, 组织社区文艺汇演40余场, 成功举办了第三届全区全民健身运动会; 在第二届聊城市全运会上荣获金牌总数、奖牌总数、积分三个第一, 充分展现了东昌府区广大干部群众良好的精神面貌, 实现了运动成绩和精神文明双丰收。东昌府区被评为“全国

群众体育工作先进单位”。扎实开展乡村文明行动, 深化文明创建活动, 社会文明程度进一步提高。稳固社会和谐稳定。坚持把维稳工作放在更加突出的位置, 切实抓好矛盾纠纷排查化解、领导干部接访、信访积案处理、群体性事件预防处置、社会治理、安全生产等各项工作, 积极开展政法干警下基层活动, 保持了社会和谐稳定。同时, 全面加强环境保护, 投资3.2亿元的国环垃圾发电厂成功运营, 每天可消耗生活垃圾700吨; 切实抓好海河流域水污染防治工作, 为聊城市代表山东省迎接国家检查取得优异成绩作出了突出贡献。

“房屋征收办与我们被征收居民真是亲如一家。”聊起当时自家所在棚户区改造时征收人员贴心的交流和周到服务, 东昌府区柳园办事处后街居民刘福海仍然禁不住竖起大拇指。作为聊城市中心城区, 东昌府区在聊城市双百城市战略实施的大背景下迎来了棚户区改造难得的历史机遇。该区按照“三年任务, 两年完成”的工作目标, 紧紧围绕柳园路改造提升、二干路建设、花园路北伸等市区重点城建项目, 2013年先后启动了北关、姚庄等30多个棚户区的搬迁改造, 拆迁面积达355万平方米, 是历史上拆迁量最大、速度最快的一年, 形成了宣传走进“每一户”, 利益让民“每一分”, 回迁离家“就一步”等为特点的城市发展“东昌模式”, 大部分项目少则三五天, 多则十天就迅速打开局面, 甚至完成任务。陈庄、龙湾、望湖小区等回迁安置区的相继建设完毕让城区5200余户被搬迁居民已经或即将从低矮破旧的平房, 搬迁至宽敞明亮、美观时尚的现代楼房, 入住基础设施完备、配套设施齐全的现代小区。为全面加快城乡建设, 有力推进城乡一体化上, 东昌府区以农村新型社区和示范镇建设等为重点, 创新推进路径, 完善政策措施, 加大考核力度, 加快建设新型城镇。2013年, 东昌府区先后启动了郑家镇祥瑞花园、龙升苑, 沙镇镇武水文苑, 梁水镇富贵园等23个农村新型社区建设, 受益群众近5万人, 群众居住环境明显改善。为推进2个省级示范镇——沙镇镇和郑家镇的建设, 东昌府区制定了“一年打基础、两年大建设、三年大变样”的建设目标, 明确了4名县级领导和6个区直部门对示范镇实行结对帮扶, 协调解决示范镇建设过程中遇到的困难和问题。如今, 东昌府区城市面貌已然焕然一新, 而细致入微的精心服务也大大提升了城市的品位。在城乡环境综合整治活动中, 该区在城区重点对15米宽度以下道路、背街小巷和进出城市交通要道进行整治; 在村镇重点对主要道路、镇办驻地、村庄、集市等进行整治。购置12辆大型垃圾车, 在全市率先推行城乡环卫一体化; 在镇驻地及部分村庄, 统一建设了垃圾池、垃圾桶和配备了6-8人的保洁队伍, 镇驻地全部配备了大型垃圾清扫车。东昌府区城乡发展协调共进, 推开了城乡建设的美丽图景。



△岁月如歌 2014新年音乐会